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(…) 

13.    Référence :    (i) HQD-3, document 2, page 13 

    (ii) HQD-2, document 1, page 7 

Préambule :  

Le document de la référence (i) présente le nombre de compteurs remplacés 
annuellement selon les deux scénarios analysés. On peut constater que 1 075 000 sont 
remplacés de 2027 à 2031, alors que les 3 621 000 compteurs installés entre 2012 et 
2016 ont atteint la fin de leur vie utile 

(ii) Une somme de 250 M$ en dollars courants est prévue à même l’analyse économique 
pour le remplacement des compteurs à compter de 2027. 
. 
Étant donné que le Distributeur a retenu  une durée de vie comptable de 15 ans pour les 
compteurs, on se serait attendu à ce que l’analyse économique montre à partir de 2027 
la même séquence d’installation de compteurs que celle du tableau de la référence (i).  
Veuillez justifier un réinvestissement de seulement environ 28% des compteurs. 
 
Demande : 
 
13.1 Veuillez  justifier un réinvestissement correspondant à seulement environ 28% 

des compteurs à partir de l’année 2027.  

 
Réponse : 

Voir la réponse à la question 1.5 de la demande de renseignements n° 1 
de la Régie à la pièce B-016-HQD-2, document 1. 

 
 
Complément de réponse :  

Voir la section 2.2 de la pièce HQD-4, document 13. 
 

(…) 

21.    Référence :    HQD-2, document 1, pages 17 

Préambule :  

Le tableau montre l’ensemble des gains et des coûts d'achat et d'installation de 
compteurs actualisés (2011) sur 15 ans.  
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Demande : 
 
21.1 Veuillez présenter l’analyse sur 15 ans mais en prenant en considération 

l’ensemble des coûts. 

 
Réponse : 

La demande dépasse le cadre du présent dossier (voir la pièce B-035). 
 
 
Réponse révisée : 

Voir la section 2.2 de la pièce HQD-4, document 13. 
 

(…) 

REMPLACEMENT DES COMPTEURS 2006-2010 et COÛTS D’INSTALLATION 

27.    Références :  (i)  B-0029, HQD-3 doc 2, page 25, figure E.12 

 (ii)  B-0029, HQD-3 doc 2, page 33, tableau E-16 

 (iii) B-0016, HQD-2 doc 1, page 28, réponse à la question 9.5. 

 (iv) B-0029, HQD-3 doc 2, page 21, réponse à l’engagement No 
10. 

 (v)  B-0016, HQD-2 doc 1, page 27, réponse à la question 9.2. 

Préambule :  À la référence (i), HQD présente la répartition (en pourcentage du parc de 
compteurs) par tranches d’âge des compteurs remplacés de 2006 à 2010. 

À la référence (ii), HQD présente le nombre de compteurs remplacés de 2006 à 2010 
ainsi que l’évolution de leurs coûts d’achat et d’installation. 

À la référence (iii), HQD indique qu’elle «négocie actuellement le coût de leur installation 
(des compteurs) par des ressources externes.» HQD indique également  que «dans le 
cas d’un éventuel dépassement des coûts du projet LAD au-delà des taux de 
contingence prévus, le Distributeur (…) demandera la récupération de l’ensemble des 
coûts dans ses tarifs conformément au cadre réglementaire applicable.» 
(nos soulignés) 

À la référence (iv), HQD affirme : «le Distributeur est d'avis que la communication et 
l'étude des documents d'appels de propositions ne seraient pas appropriées dans le 
cadre du présent dossier.» 
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À la référence (v), en réponse à la demande de renseignements 9.2 de la Régie portant 
sur la ventilation des coûts d’achat et d’installation des compteurs, HQD «dépose sous 
pli confidentiel la ventilation demandée sur la base des estimations utilisées dans les 
analyses économique et financière.» 
(nos soulignés) 

Demandes : 

27.1 Veuillez confirmer que, selon les indications données à la référence (i),  8,5 % 
des compteurs remplacés de 2006 à 2010 étaient âgés de  10 ans et moins, 18,5 % 
d’entre eux étaient âgés de 15 ans et moins et 33,5 % étaient âgés de 20 ans et moins.  
 
Réponse : 

Le Distributeur le confirme.  

27.2 Veuillez expliquer et justifier l’importance du nombre de compteurs âgés de 20 
ans et moins qui ont été remplacés entre 2006 et 2010. 
 
Réponse : 

Depuis 2006, différentes stratégies pour garantir la fiabilité du parc de 
compteurs ont été mises en place. Voir la réponse à la question 21.1 du 
RNCREQ à la pièce HQD-4, document 7.  

27.3  Concernant les informations produites à la référence (ii), veuillez expliquer et 
justifier l’augmentation significative (environ 50%) du nombre de  compteurs remplacés 
annuellement entre 2006-2007 et les années suivantes. 
 
Réponse : 

Voir la réponse à la question 27.2.  
 
 

Complément de réponse : 
Le parc de compteurs vieillissant et un rappel préventif d’un certain 
nombre de lots de compteurs ayant eu une défaillance technique 
ponctuelle expliquent le nombre de compteurs remplacés en 2008 et 
2009. Le Distributeur rappelle qu'il est soumis à une réglementation de 
Mesures Canada et que la maintenance du parc et les remplacements 
des compteurs sont effectués en conformité avec ces normes. 
 


